

Гренландский спецназ пока шутит, хотя события уже далеко не шуточные.

Кадр видео



ДОКРИЧАЛИСЬ

Павел РОДИОНОВ

■ Европа сама накаркала беду на свою голову.

«Волки! Волки! Русские идут! Россия - угроза!» - европейцы, как тот самый мальчик, докричались. Пытаясь обосновать свои военные действия против РФ, они придумали мнимую опасность. В итоге Трамп начал жрать европейское стадо баранов. И ведь возразить нечем - сами хором говорили, и не один год.

Дональд взял их же тезис, что на Гренландию могут напасть Россия с другом Си:

- На протяжении многих лет мы фактически субсидировали Данию, а также все страны ЕС и ряд других государств, не взимая с них тарифы или иные формы компенсации. Теперь, спустя столетия, настало время Дании вернуть долг - на кону стоит мир в мире. Китай и Россия стремятся заполучить Гренландию, и у Дании нет ни единого реального инструмента, чтобы этому противостоять.

ПАРАДОКС

Если США нападут на Гренландию, то, согласно пятой статье устава НАТО, они должны атаковать себя, чтобы ответить на свою агрессию и принудить себя к миру.

Только США под моим руководством способны участвовать в этой игре - и делать это чрезвычайно успешно.

Последовавшая за этим новость настолько прекрасна, что хотелось бы увидеть перекошенные лица Урсулы фон дер Ляйен, Кай Каллас и прочих Мерцев и Стармеров. Европа привыкла махать санкционной дубиной, а тут опять прилетело им от любимого «папочки». Трамп ввел санкции против европейских стран, которые отправили свой потешный спецназ-недоразумение (см. инфографику) в Гренландию:

Если США нападут на Гренландию, то, согласно пятой статье устава НАТО, они должны атаковать себя, чтобы ответить на свою агрессию и принудить себя к миру.

Любые товары, поставляемые США. С 1 июня 2026 года тариф будет повышен до 25 процентов. Действие их предполагается до тех пор, пока не будет достигнута договоренность о полном и окончательном приобретении Гренландии.

Макрон с подбитым правым глазом довольно дерзко ответил Трампу:

- Никакие запугивания или угрозы не повлияют на нас, будь то на Украине, в Гренландии или где-либо еще в мире. Тарифные

угрозы неприемлемы и не имеют места в этом контексте. Европейцы ответят единым и скоординированным образом, если такие угрозы подтвердятся.

Все страны ЕС собрались на экстренное совещание. Все, что они смогут, - придумать, как скорее принести Гренландию на блюдечке.

Чтобы вы понимали сте-

БОЛЬШЕ В 421 РАЗ

■ 86 лет назад остров хотели купить за сто миллионов долларов.

У США это не первая попытка отжать Гренландию. Об этом официально объявили не так давно - инициатива оставалась тайной до 1991 года. Провернуть сделку хотели еще в 1946 году - после Второй мировой войны, во время которой американские войска защищали остров.

Президент Гарри Трумэн тогда предлагал Копенгагену выкупить земли за сто миллионов долларов золотом. В пересчете на современные деньги сумма, которую хотел отдать Белый дом, - 1,6 миллиарда долларов. Сейчас остров оценивают в семьсот миллиардов. За восемьдесят лет его стоимость выросла больше чем в 421 раз.

Вот только сейчас Штаты платить не хотят. И так все возьмут. Чтобы успокоить местное население,

ВТОРАЯ ПОПЫТКА

ние, пообещали подачку - по десять тысяч долларов на нос. Всего в вожделенном Трампом регионе живут 55 790 человек. Значит, реально они готовы заплатить 558 миллионов долларов. И это при лучших раскладах.

Спецпредставитель Трампа по Гренландии Джейфф Лэндри уже готовит историческую базу для аннексии:

- История имеет значение. США защищали суверенитет Гренландии во время Второй мировой войны, пока Дания была не в состоянии. После войны Дания вновь оккупировала ее, обойдя стороной и проигнорировав протокол ООН. Речь должна идти о гостеприимстве, а не о враждебности.

Кстати, тут бы и нашим дипломатам стоит рассказать, что Украина получила независимость незаконно и обладает двумя третями своих территорий вопреки международному праву.

АНЕКДОТ

КТО БУДЕТ ЗАЩИЩАТЬ ГРЕНЛАНДИЮ

Численность датской армии	20 тысяч человек
В резерве	60 тысяч
Собачьи упряжки	3
Сколько военных отправил ЕС	
Франция	15
Германия	13
Эстония	5
Швеция	3
Норвегия	2
Финляндия	2
Великобритания	1
Нидерланды	1
Бельгия	1

НЕ ТАК ПРОСТ «ОРЕШНИК», КАК ЕГО МАЛЮЮТ

■ На Западе разгоняют новости, что российская гиперзвуковая ракета состоит из советских ламп и транзисторов.

«Путин посыпал предупреждение Украине и Западу, используя оружие, не применявшиеся с 2024 года». «Запуск гиперзвуковой ракеты «Орешник» по Западной Украине эксперты расценивают как демонстративный сигнал Киеву, Европе и США на фоне переговоров о завершении войны. По их оценке, Москва стремилась подчеркнуть свой военный потенциал и выразить недовольство планами европейцев». Такими были первые сообщения в западных СМИ. И такой от всего этого веяло зрадой, что стали придумывать, как сделать перемогу.

Придумали. На Западе разносят

суперновость от украинских «экспертов» - что тот самый революционный «Орешник» совсем не страшен. Видите ли, он базируется на устаревших технологиях. Американский CNN подпустили к остаткам днепропетровского Южмаша, по которому прилетело в ноябре 2024 года. Если их послушать, то компоненты ракеты - советские чипы, ламповые транзисторы и резисторы.

Что интересно, все «находки» сделаны в УССР. Забыли присочинить, что из нового оборудования там нашли чипы, которые всей страной наковыряли из стиральных машин, и болты, снятые с украинских унитазов.

- «Орешник» - метеоритный дождь, который просто падает с неба. Там вообще нет серьезной боевой части. Ее там нет и быть не может. Там макет,

И СМЕХ И ГРЕХ

там бетон. Это просто камни. Ничего там нового нет, - сообщил некий авиационный эксперт Криволап.

И на месте, куда он упал, тоже ничего нет.

Как показало второе попадание по львовскому заводу, где ремонтировали авиатехнику и производили беспилотники, удар без боевой части оставил воронку шириной 150 метров и глубиной 45. Благодаря твердотельным сплавам кинетической энергии хватило для эффекта, равного мощности ядерного взрыва до двадцати килотонн. Во время полета на скорости тридцать Махов блок разогревается практически до температуры солнца. Большая часть того, во что прилетит плазма, просто испаряется, а все остальное превращается в песок. Так что там можно найти лишь те камни, что на-

ложили в шаровары незалежники.

Дискредитировать «Орешник» можно сколько угодно, придумывая сказки про устаревшую начинку. Но эта попытка дала совсем другой эффект. Ведь получается, что если наши ученыe, как они уверяют, слепили из того, что было, столь грозное оружие, то с новейшими технологиями в два счета порвут целые континенты, как тузик грелку, ракетами размером с такси.

Напомним для сказочников, этот мобильный комплекс может нести шесть ядерных боезарядов. И до Лондона долетит всего за полторы минуты. Про Киев и говорить нечего.

- Если Зеленский подумает: «Ну ладно, я уйду в свой бункер», это не поможет, - предупреждает подполковник армии США Дэвис. - Такие снаряды, если попадут в цель, пробьют бункер насквозь, как будто его там и нет.